

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

## Pünkösdi gondolatok.

Piros Pünkösöd előtti hétre esett a legszomorubb magyar évforduló, a modern tatárjárás soha el nem felejthető napja, a trianoni békeparancs aláírása. Fekete gyász ült millió és millió magyar lelkében ezen a héten, azon az emlékezetes napon. Elszakadt magyar testvérek lelkében a fájdalom tanyázott, a csonkamagyarok szívében keserű dac és az igazság keresése lakozott.

Kerestük az igazságot, az apostolokat, akik hirdetik azt. Kerestük az igazság ígéinek hirdetőit, hogy egyszer végeszakadjon a gyásznak, a szomorúságnak s a fekete hét helyett piros Pünkösöd ragyogjon a magyar ég alatt.

Kerestük s csak keveseket találtunk. Az igazság hirdetése nem divat, az igazságtalanság megszüntetése, annak követelése nincs az európai politika programjában. A kevesek szava a pusztába vész és nincs visszhangja, nincs talaja. Mi azért magyar daccal hisszük, hogy egyszer lesz a magyarnak is árnyatlan ünnepe, ragyogó tavaszi, piros pünkösdi ünnepe.

És kerestük az apostolokat, akik az általános emberi igazságtalanságot, milliók nyomorát megszüntessék. Piros Pünkösöd hetében olvastuk, hogy négy millió ember halt meg éhen, vagy éhsége miatt. Négy millió embernek nem volt kenyér, nem volt táplálék ezen a földön s el kellett pusztulnia, amikor a gazdának gond terményeinek elhelyezése, amikor millió és millió értékben elégetnek, tengerbe sülyesztenek, az emberi táplálkozásra alkalmatlanná tesznek élelmiszereket. Az egyik oldalon a bőség, a másikon a nincstelenség nyomora.

A bőség nyomora! Az egyik azért szenved, mert sok van, annyia van, hogy nem tud vele mit kezdeni. Belefulladás a saját zsirjába s a másik oldalon éheznek, éhenpusztulnak az emberek. Hát ki érti ezt? Ki az, aki ezt meg tudja változtatni, ki az, aki a kenyeret elviszi a bőség asztaláról az éhezők elé?

Hol vannak az új apostolok, akik a világot ebből az új át nem világítható, borzalmas sötétségéből kivezetik? Várjuk, lázas, gondokkal sürített, nyugtalan éjszakákon, görnyedő, iga alatt roskadozó nappalokon.

De mintha valahol mégis derengene, mintha valami piros szín beragyogná a fekete pünkösdi napot és napokat. Hangos recsegéssel, világot járó zajjal omlóban az aranybárány, az imádott aranyborju. Hiába állanak körülötte alázatos hódolói, hiába tapasztgátják sebeit, repedéseit orvosai, mintha minden hiába lenne s a modern idők legnagyobb bálványá, az arany hatalma porbahullik.

Mit lehet tudni, hátha ez hozza meg az emberek boldogságát, ha az arany nem tudta megadni ezt. Hátha ez lesz meginduló piros hajnala az új életnek, hátha ez lesz millió és millió éhező kenyéradója, gondokkal telített barázdák elsimitója.

Kell egyszer jönnie ismét a kétezeréves igazság diadalának, kell jönnie a világosságnak, a ragyogó napfénynek, új tavasznak, új életnek.

Várjuk az új apostolokat, akik hirdetik a boldogság, az igazság ígét s az ige nyomában várjuk a szenvedés elmúlását, az öröm eljövételét.

## A Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi köre Trianon ellen.

Mohács városa lassu halálra van ítélve a trianoni határokkal.

Kedden délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében a Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi köre tiltakozó gyűlésre hívta össze Mohács város közönségét. Sajnos — mint azt az elnöklő dr. Schmidt Miklós is megállapította — aránylag kevesen jelentek meg, de a megjelentek Mohács város társadalmi elitjét képviselték.

Valamivel 6 óra után Schmidt Miklós dr. nyitotta meg a gyűlést s utána vitéz dr. Horváth Kázmér főtitkár tartotta meg az ünnepi beszédet:

— Évfordulóra jöttünk össze — mondotta — de milyen évfordulóra. Minden magyar szív összeszorn, ha erre az évfordulóra gondol. Évfordulóra jöttünk össze ma és túl a baranyai gránicról sirás hallatszik felénk, a messze Kárpátok felől zokogást hoz a szellő, Hargitta oldaláról idesuhanó szél segélykiáltást továbbit lelkünkhöz, Fiume felől a kéklő Andria hullámmainak ordítása ad kísérő zenét ehhez a szivettépő hangversenyhez, amelyben millió és millió magyar testvérünk vergődik.

A szónok ezután drámai színekkel festette meg a 15 év előtti június 4-ét, amely oly végzetes, tragikus dátuma lett a magyar történelemnek, azután összehasonlítást vont 1526, 1542 és 1918 között.

A történelem ismétlődött meg — folytatta — Gyengeségünk egy pillanatát használták ki akkor is és most is szomszédaink. És egy jó barátunk sem volt! Volt bajtársaink is cserbenhagytak

— A pokolnak milyen ádáz gyűlölete izott ellenünk a békeszerződés megkötésének pillanatában Franciaország és szövetségesei lelkében, hogy széthúzták ezeréves hazánkat s oda dobták koncnak kis szövetségeseinknek.

— Ma azonban — mondotta tovább — megállapíthatjuk, hogy egészen más szelek fujnak, mint 15 évvel ezelőt. Róma, Varsó, London kezdenek örködni felettünk. Ma már vannak barátaink! Egy 140 milliós blok, Angliának 40 milliós népével fog nekünk segíteni, hogy becsületes életet, jövőt biztosítsunk népünknek és elszakított testvéreinknek.

— Lobogónk még félárbocon

lengnek mindenütt az országban ma, de a 15 év erőfeszítései nem voltak hiábavalók. A magyart azért állította az Uristen ide a Kárpátok aljába és a Duna medencéjébe, hogy a Kelettel megvédje Nyugat kulturáját.

— Ma még csak susogva mondják ki az igazságot, ma még nem merik nyíltan felszámolni a kis szövetségeseiket, de mihelyt mi kissé megerősödünk, ha a német egyenlő erő lesz a franciával, akkor — talán nincs is messze ez a pillanat — fegyverrel, vagy békés uton, meg lesz a feltámadás.

— Addig pedig ne legyen megnyugvás ebben az országban. Szakadjanak fel a sebek nap, mint nap után. Szorítsuk össze ajkainkat és legyen egyetlen imádságunk:

— Nem! Nem! Soha!

A nagyhatású beszédet élénken megtapsolták, majd dr. Szkladányi László olvasta fel a határozati javaslatot amelyben a gyűlés kimondotta, hogy szükségesnek tartja a trianoni békeszerződés aláírásának 15 éves évfordulóján az összes nemzetek tudomására hozni, hogy reánk erőszakolt békeszerződést el nem ismeri, az ebben megállapított határokat nem tartja véglegesnek és minden törekvése az lesz, hogy Magyarországot a régi nagyságában és fényében visszaállítsa.

Különösen felhívja a magyar kormányt Mohács város súlyos helyzetére, a jelenlegi trianoni szerződés által megvont határok között, amelyek ezt a várost lassu sorvadásra ítélik és ezért kéri, hogy a jelenlegi határoknak megváltoztatásával Baranya ősi határainak visszaállítása érdekében minden eszközt ragadjon meg.

Dr. Schmidt Miklós ezután pár közvetlen szóval bezárta a gyűlést, kiemelve, hogy Mohács város közönségének nagyobb számban kellett volna eljőnnie erre a gyűlésre.

Ezután a Magyar Nemzeti Szövetség mohácsi köre rendes évi közgyűlését tartotta meg, ugyancsak dr. Schmidt Miklós elnöklése alatt. Vitéz dr. Horváth Kázmér titkári jelentése után dr. Szablár István a pénztárról tett jelentést, előterjesztette a

jövő évi költségvetést, amelyet a közgyűlés elfogadott.

Az indítványok során elhatározták, hogy a frontharcosokkal együtt állandó helyiséget bérelnék a kör részére, majd a közgyűlés véget ért.

## Az Isten házáért.

A harmadrend és a külvárosi hölgyek rendezésében ismét nagyszabású előadást láttunk, melynek tiszta jövedelmét a püspöktemplom újjáépítő munkálatainak befejezésére fordítják.

Nagy munkával, hatalmas szereplőgárdával és talán kissé hosszú műsorral vonultak fel a jótékony cél elérésére és vállalkozásukat, mint a múltban, úgy ezuttal is, a leteljesebb siker koronázza.

Az első darab igen jól megválasztott három felvonásos játék volt. Nagyszerűen megrendezett és tökéletes kiállítású száma volt a műsornak. Valóságos bemutatója volt annak mire képes a női izlés. A szereplők szerencsésen voltak megválasztva. A kis pöttön törpék és tündérek meghatóan bájosak. Tasnádi Viki által betanított tánckar nagyszerű produkciót végzett. Egyik másik kislány határozott tehetségnek látszott. A közönség sokszor újrátáta meg a szebbnél szebb táncszámokat. A Schubert „Eji szerenádja“ iskolázott énekesnőnek is szép feladat. Nem műkedvelő színpadra való. Valami könnyebb énekszámot kellett volna az egyébként igen kellemes hangú énekeseknek adni.

A másik darab vallásos tárgyú erkölcs dráma volt. Színpapi megoldása ép úgy, mint a szereplők előadása szintén kifogástalan volt. Talán azért nem tudtuk száz százalékban élvezni, mert már éjfél is elmúlt és még mindig tartott az előadás.

A rendezés tökéletessége, a hölgyek fáradhatatlan és a szép cél érdekében kifejtett önzetlen munkája elismerést és a katolikus hívek nevében is őszinte köszönetet érdemel. A rendező hölgyek neveit kívánságuk szerint nem említjük. Munkájukért a jó Isten fogja a névreszóló elismerés adni.

Szereplők egyenként érdemlőnek dicséretet, de a helyszüke ezt nem engedi.

Az első darab szereplői: Tasnádi Viki, Varga Ili, Balázs Ili, Knittl Ilonka, Rubint Magda, Hajnal Teri, Weintraud Gerti, Langer Klári, Földváry Magda, Braun Emmi, Egerszeghy Magda, Vorisek Ági, Paschke Márta, Krammer Mária, Petricsevics Ili, ezenkívül 19 tündérke a külvárosi és polgári iskolából és 7 kismamó.

A vallásos tárgyú szindarabban szerepeltek: Knittl Ilonka, Laszák Mancsi, Varga Klári, Nemeskéri Etus, Geringer Manyi, Csongor Bözsi, Schmidt Márta, Urkövi Mincike és az élőkép szép angyalkái.

„Cs.“

# Pusztá kézzel megfojtotta az édesanyját.

**Veszekedés az örökség miatt. — Már nagyszombaton is fojtotta Bárócz István az anyját**

Borzalmas gyilkosság történt szerdán délután a Barát utcában, amelynek részletei a következők:

Szerdán délután 5 és fél 6 óra között *Sánta* Peterné sz. *Bubreg* Anna 58 éves Barát utcai lakos házából a szomszédok furcsa, fojtott kiáltásokat hallottak. Miután tudták, hogy az asszonyt első házasságából származó fia már több ízben megtámadta, rosszat sejtve rendőrről futottak.

Csakhamar visszatértek a rendőrrel s ugyanakkor ért oda *Regős* Károly detektív is. Bezörgettek az ajtón, mire az kinyitott és ott állott *Bárócz* István 40 éves mohácsi lakos.

— Megfojtottam az anyámat — mondta — tegyenek velem, amit akarnak.

B. hatoltak a házba, ahol a kamrába holtan hevert a meggyilkolt asszony.

*Bárócz* a megindult nyomozás során azt vallotta, hogy az anyja a gyilkosság előtt kb. félórával tért haza. A nyitvahagyott kapun utánament és enni kért. Megevett egy kolbaszt, de a sorkából is akart vágni a kamrában, mire az anyja meglökte.

*Dulakodás támadt közöttük s ő a nyakánál fogta meg. Közben elestek, majd ő később felkelt még mindig fogva az anyja nyakát s amikor elengedte már halott volt.*

Rá csakhamar jöttek a szomszédok a rendőrrel.

A szomszédok azonban sok olyan részletet mondtak el az anyja és a fiu közötti viszonyból, hogy a rendőrség

*előre megfontolt szándékot látott s ez irányban folytatta a nyomozást.*

A tanúk vallották azt, hogy már régóta haragos viszonyban vannak az anyja és a fiu. Már 1918-ban is egy ízben rálőtt az anyjára. Különbösen mióta elköltözött a házatól, azóta rossz a viszony köztük.

*A szerencsétlen anyja panaszkodott, hogy nagyszombaton is megtámadta a fia és fojtogatta.*

A rossz viszony oka az volt, hogy *Bárócz*, aki múlt év őszén már kikapta örökségét, folyton újabb követelésekkel állott elő. Az ősszel megkapott földeket eladta s a kapott 1800 pengőt elmulatta. Azóta még további örökséget követelt, amit az anyja nem adott meg.

A nyomozás még folyik. *Bárócz*, akiről általában tudják a városban, hogy iszacos, a kihallgatások során

*megdöbbenő cinizmust árult el s egykedvűen válaszol a hozzáintézett kérdésekre.*

Az asszony mellén egy zacskóban 580 P. — készpénzt találtak, a zsebében is volt 8 — P. aprópénz.

Csütörtökön délután fél öt órakor Monácsra érkeztek dr. *Hrabéczy* Kalmán kir. ügyész, dr. *Entz* Béla egyetemi tanár, dr. *Vidákovich* Lajos és dr. *Bójt* Konrád törvényszéki orvosokkal a boncolás megejtése végett. Mohácsról *Végh* József vizsgálóbíró, *Pamlényi* János rendőrkapitány, dr. *Molnár* Ferenc s. fogalmazó vettek részt.

A boncolás megállapította, hogy fojtogatás által bekövetkezett fulladás, okozta a halált. A fojtogatás oly erős volt, hogy a géget is összeroncsoolta.

## A miskolei zöldmező kongresszus.

A kongresszus eseményeit csak röviden érintem, mert azok azóta a napi sajtó hasábjain már a nyilvánosságra kerültek. Az alföldi, a felsődunántuli alsődunántuli zöldmező szövetség rendezésében impozáns kongresszusa volt Mezőcsát, Ároktő, Miskolc és Lillafürednek, amelyre az ország minden részéből mintegy 1200 gazda jött el. A kongresszus fontosságát és jelentőségét mutatja, hogy a borsód megyei szövetség elnöke vitéz *Borbély-Maczkó* Emil főispán lett és nagy lelkesedés mellett diszelnökké *Albrecht* kir. herceget választották meg, aki a mezőcsáti, illetve ároktői kongresszuson személyesen vett részt.

Meg kell még említenem a nagyszerű rendezést, ami dr. *Piukovich* József alelnök és *Gömöri* igazgató érdeme. Az

1200 ember példás rendben utazott, velt részt mindenhol, senki el nem maradt, meg volt az ellátása és a rendezők sikerét igazolja az a szeretet, amellyel a gazdák körülvették őket.

A mi most már a lényegét illeti, a zöldmező szövetségnek célja az állattenyésztés nagyobb mérvű kultiválása legelők létesítése, ameglevők feljavítása, stb. által.

Az állattenyésztés a buza békebeli, nyugodtabb árképződése mellett mellékága volt a mezőgazdaságnak, mert a gazda a buzára, tengerire s egyéb terményekre helyezte a hangsúlyt. A buza árának hullámzása és erős letörése, hogy már a mezőgazdaság rentabilitását is elrontotta, az állattenyésztésre terelte a figyelmet. Itt nincs a gazda kitéve sem fagynak, sem jégnek.

szárazságnak, rothasztó sok esőnek és annyi más elemi csapásnak. Az elhullás ellen véd a szavatossági biztosítás és mindezekkel körülövezve olyan hasznót hajtó tényezője lehet a gazdának, amelyre építeni lehet.

Az állattenyésztést azonban szintén más irányba kell terelni és a hangsúlyt a legelő tenyésztésre, a zöldtakarmány etetésére fektetni. A mai legelő viszonyok mellett az istállóba zárt jószág sokkal több körül s így ehhez nincs kedve a gazdának. Ha azonban a legelővel, illetve azok, a kaszálók feljavításával igyekszünk célt érni, akkor hamarosan más kalkulációink lesznek. Ezen az úton közvetlen és közvetett haszon mutatkozik. A közvetlen haszon a takarmánytermése javulása, a közvetett, amit a jószág neveléssel érünk el.

Nem is olyan kis különbség mutatkozik, ha a kongresszuson elhangzott számokat vesszünk alapul. Amíg például a rossz legelő fűvéne: takarmányáért P. 816 érhető el, addig a jó legelőének értéke 7680 P. kat. holdanként. A rossz minőségű széna értéke kat. holdanként P. 2748, a jó 10128 P.

A zöldmezőgazdálkodás tehát arra törekszik, hogy az alacsonyabb takarmányértéket a magasabb osztályba emelhesse. Ehhez a munkához tökebefektetés nem kell, csupán szaktudás, kitartás és önbizalom, mégis a takarmányérték emelkedése, megfelelő zöldmezőgazdálkodás révén évi 200 millió pengő többletet juttatna a magyar gazdának.

Az ország különféle részéből összesereglett gazdák óriási lelkesedéssel hallgatták a szakelőadásokat, ezeket az elhangzott számokat és reális, elérhető eredményeket. Az ut helyességét mutatja, hogy a kongresszus alkalmával az egri főkapitán csatlakozott a mozgalomhoz, vitéz *Borbély Maczkó* Emil főispán pedig kijelentette, hogy szívesen támogatja a zöldmező gazdálkodást.

*Albrecht* kir. herceg beszédében odáig ment, hogy a szántó föld rovására is fejleszteni kell a zöldmezőgazdálkodást, mert ki-egyenlítődést lát benne a mai egyoldalú buzagazdálkodás után. A mezőgazdaság rentabilitásának megoldását látja ebben a mozgalomban.

A kongresszus alkalmával sok értékes impressziót gyűjtöttem, amelyeket több cikkben ismertetem majd gazdáinkkal, mert sajnos Baranyából — egy kisgazda sem volt ott.

Az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ — amelynek vendégeként vettem részt a kongresszuson — mint a gazdák barátja, a szarvasmarhatenyésztés támogatója, élénk érdeklődéssel figyeli a mozgalom fejlődését s mindent elkövet, hogy az nálunk s meginduljon.

Az OMTK. nem kér mást, csak ugyanilyen érdeklődést és hisszük, hogy ez a mozgalom alkalmas lesz sok gazdakérdés megoldására.

Bán András

## A katolikus sajtóért

szállt sikra *Patton* János a Legényegyletben rendezett sajtóestén. Ideje volt, hogy valakinek Mohácson is fáj már a sok librális napilap mételyezése. Elérkezett az ideje, hogy felébredjünk már egyszer — míg nem késő.

— A fiatalsággal — igen is — azért is — megmutatjuk, mondotta. Megmutatjuk, hogy mire képes Mohácson az öntudatos, katolikus fiatalság. Örömmel hallottuk. Várjuk az eredményeket. Szeretnénk látni, a lísziviselő, iparos stb. kezében a Nemzeti ujságot a munkás kezében az Új Nemzedék. Hisszük, hogy a sajtónap tanulságai és az azt követő sajtópropaganda öntudatra ébreszti a mohácsi katolikusokat és a mindennapi ujságjáért épűy mint, egyéb olvasmányaiért nem megy a szomszédba.

Amíg *Patton* az első sajtónapon a katolikus ujságokkal és folyóiratokkal foglalkozott, a másik napon egy fiatal egyházi szónok *Solymár György* bonyhádi s. lelkes a mi sajtóink egyéb termékeivel foglalkozott. Ismertette a magyar és külföldi világhírű katolikus írókat és azok munkáit. Ami katolikus, annak még nem kell föltétlenül valami szenttel foglalkoznia, mondta. Vehet és veszi is a tárgyát a modern mából. A rohanó, szentes, bűnös mából. Azért még lehet katolikus. S ezután példákkal illusztrálta előadását. A költők között *Babits Mihály*, *Mécs László* stb. A nagy francia, angol, olasz és északi írókat említette akik igazán modernnek és ezért — katolikusok lelkükben épűy, mint írásaikban.

Előadását figyelemmel hallgattuk. Büszke öntudattal és sok tanulsággal hagytuk el a Legényegyletet bizva abban, hogy ahogy már máshol és úgy itt is — nálunk, öntudatra ébred a katolikus-ság és támogatja a mai kor embereinek legerősebb és leghatalmasabb fegyverét a — sajtót.

A katolikus sajtót. „Cs.”

## Cserkésznap.

A Mohácsi 663. sz. „Tomori Pál” cserkészcsapat vasárnap tartotta meg szokásos cserkésznapját, amelyen új cserkészeit felavatták.

A városháza bejáratánál tartott táborigényes kezdődött a cserkésznap, amely után a polgári iskola udvarán diszközgyűlés volt.

A leventezenekar „Hiszekegy”-e után *Kecskés Lajos* polgári iskolai h. igazgató mondott bevezetőt. Üdvözölte megjelenteket köztük *Lindmayer* Antoniát, a leánycserkészek országos elnök-nőjét.

*Dr. Bartók* Egyed zirci tanár, a Magyar Cserkészszövetség VI—VII ker. ügyvezető elnöke mondott avatóbeszédet. Szép szavakkal ismertette a cserkészetet, annak nevelő hatását, majd kivéve a cserkészfogalmat *dr. Szkladányi László* kézfogással és a cserkészszóval feltevéssel felavatta az ujoncokat.

Ezután az életmentő kitüntetést adta át meleg, elismerő szavak kíséretében *dr. Bartók* Egyed a következőknek; *Kiss*

*Antal, Koller Károly, Szkladányi Vilmos, Verle Károly, Heréb István, dr. Szkladányi László.*

*Dr. Margitay* Lajos polgármester, a Magyar Cserkészszövetség VI—VII. ker. fővédnöke mondott záróbeszédet, a cserkészet nemes hivatását méltatva.

Utána a cserkészcsoport különféle játékokat mutatott be, amelyek szépségükkel, ügyes elrendezésükkel nagy hatást váltottak ki a nézők szép számu seregében.

A Himnusszal ért véget a diszközgyűlés, majd a fiúk katonás rendben elvonultak.

Este fél 9 órai kezdettel ugyancsak a polgári iskola udvarán táborfűz volt, amelyen a fiúk a táborigényes sok tréfáját, sikerült magánszámokat adtak elő és a kitűnően összeállított műsorral kellemesen eiszórakoztatták a nagyszámu cserkészközönséget.

Cserkészetünk nagyszerű fejlődést mutat, amely *Szkladányi László* dr. parancsnok elvitathatatlan érdeme, aki nagy szeretettel és lelkesedéssel dolgozik a nemes cél érdekében.

### A cserkészleányok fogadalmá.

Vasárnap délelőtt a leánycserkészetnek is ünnepe volt, amelyen a leánycserkészek országos elnöke: *Lindmayer* Antónia is megjelent.

A nagy ünnepnapra már régóta készültek a cserkészleányok s különösen vezetőjük *Vikár Zoltánné* dolgozott fáradhatatlanul az előkészülteken. *Schmidt* Lajosné hatásos megnyitója után *Lindmayer* Antónia országos elnök-nő ismertette a cserkészleány mozgalmát, annak célját és jelentőségét. Nagyvonalu és meggyőző előadása után felvonultak a cserkészleányok s letették a fogadalmat, majd az elnök-nő mellükre tűzte a cserkészliliomot.

Ezután a szervezőtanács ülése következett, amelynek tagjait emlékéremmel diszította fel *Lindmayer* országos elnök-nő. A fogadalomtétel után *dr. Margitay* Lajos hatásos záróbeszéde következett s utána a kedves ünnepség véget ért.

## Séta a Szepessy-parkban.

Pompázó, friss üde színek, csengő madárdal, tisztaság és rend, gondozottság várja a sétálót a valamikor olyan nagyon elhanyagolt és elvadult Szepessy parkban. Gondos csoportok, új fenyőcsoportok, kedves bokrok között, a délutáni órákban mindig ott látjuk a park szépítőjét gondozóját, *Eva* László közigazgatási tanácsnokot, aki nagy szeretettel, gondnal és áldozattal járó munkássággal és alig négyszáz pengővel olyan kedves pihenő helyet varázsolt elő a mohácsi közönségnek, hogy disze lesz az idejövő idegennek is. Megszólítom a „Nagy kertészt” s rengeteg kérdésemre, lelkes hangon ad választ.

A lengyel emlékműnél zavarólag ható platánokat kivágatta s az most nagyszerűen kiemelkedik a körülötte már kinőtt és frissen és gondosan ültetett pázsitból. A hosszú csoportokban

fehérszínű „nyulfülek”, a körülötte pedig égő piros muskátli virít majd. Az emlékmű három padja mögött két-két piros virágú vadgesztenye fog gyönyörű lombátort alkotni. Az emlékművel szemben az u. n. nagy körönd, a legpompásabb két nagy csoport készült itt, az egyik piros a másik zöld levelű cannával van beültetve. Az öreg fenyőket pedig körülveszi 13 ujonnan ültetett kis fenyő. Szétszórta nyírfák, és két darab *Eva* Lászlónak saját termelésű szomorú fűzfája, celtis fák, fekete fenyő csoport, japán birs, új spirea bokrok, hibicus cserje, boróka piramisok és a már kinőtt friss pázsit nagyszerű képet nyújt a szemnek. Ide még az a terv, hogy a nagyköröndöt öszszel körülültetik vadrózsával.

Az öreg fenyőcsoport közé termésköböl kirakott és repkényvel befuttatott parkdisz kerül. A köröndöt körülvevő fehér padok mögött fenyők, nyírfák és piros virágú gesztenyefák hajtanak már szépen.

Tovább sétálva a Tóth vendéglő előtt is újítást látunk. Fagyal és gyűrűcse cserjék hajtanak, melyek a fák alatt is gyorsan erősödnek a vendéglő előtt s a játszótér körül kis köröndök tulipánnal, fuksziákkal díszítik a nagykörönd kiemelkedő szépségét.

A vendéglő mögötti utat ügyes háromszögű gruppeval kétfelé vágta. Az ittlévő nagykörönd közepén *Eva* László saját nagy, agaveja diszeleg. Körülötte salvia a kiskörökben pedig viola, tátika, és öszsírőzsa fog nyilni. Négy szépen megeredt nyírfa csodássá teszi ezt a részt is.

A teniszpálya helyét új fákkal ültették be. Ezenkívül az egész parkban van még öt darab egyedül álló kisebb körönd és ezekben tamarink bokrokat helyeztek el. 130 darab új fa lett az idén beültetve s jövő esztendőben a kiháló fák helyére csak fenyőfát, a teniszpálya helyén levő citromfák helyett pedig nyírfát fognak ültetni.

A jövő terve pedig és ezt nagyon helyeseljük, a park szélét az azt körülvevő kövesutig kivinni, gyűrűcse bokrokkal s körül szabályos sorban hársfákat ültetni s ezáltal megszűnt a por és az illatos hársfa még kedvesebbé teszi majd a parkot.

Hogy a közönség este is sétálhasson a lengyel emlékmű előtti nagy körönd két szélén, a Tóth vendéglő és a bíróság felőli nagy köröndnél izléses futómuskátlival befuttatott ivlámpa fog estéknként világítani s csütörtök este alkalmi zenekar, vasárnap délelőtt pedig fuvós zenekar fogja szórakoztatni a sétálót.

A park madárállományának megóvására és szaporítása végett madáretetők és madárodok kerülnek a fákra.

Az utakat előbb salakkal, majd homokkal burkolták be, miáltal a legnagyobb eső után is azonnal járhatók. Jövőre piros zuzalékkal hintik be az utakat ami természetesen még szebbé teszi majd a sétányokat.

A legnehezebb problema az öntözés. Egy kut van s kevés a vize. Kis kézfecskendővel

viszik a vizet, ami bizony kevés. Még két kut kellene a park végére s két darab kézi szivattyu s akkor biztosítva volna az öntözés, talán találna módot erre a város vezetősége. Csak két kutat furjanak a park két végére, hogy biztosítsuk a park szépségét a jövőre is. Azonkívül kellene két állandó alkalmazott, akik állandóan kezelik, öntözik a fákat, cserjéket, virágokat, mert bizony szegényházi ápolattal ezt nem lehet eivégezni. Idegenforgalom szempontjából is kívánatos, hogy legyen egy tiszta rendes sétányunk, ahova nyugodt szívvel vezethetünk pihenni akárki vendégünket. A közönség lelke üdülést talál most a parkban s kérjük látogassák szívesen, de ügyeljünk a tisztaságra, szemetet papirt ne dobjunk el, ha gyerekeket fűvön látunk tereljük az utakra, mert ellenkező esetben kárba veszik a természetszeretettől vezetett munka, mint a város, mint a magunk kárára.

„Sz. dr.”

## A Mohácsi Iparosok Olvasóköre ünnepe.

Vasárnap délelőtt fél 12 órakor kegyeletes ünnepe volt a Mohácsi Iparosok Olvasókörének. Mint már megírtuk, a vezetőség dícsérendő elhatározással, márványtáblába vésette 16 elesett, a hazáért hősi halált halt tagjának nevét és az egyesületi helyiség folyosóján helyezte el.

Az Iparosok szép ünnepére nagyszámmal jelentek meg a tagok és hozzátartozók. Vitéz *Marosy* Gyula tartotta az ünnepi beszédet, aki többek között a következőket mondotta:

— Magasztos ünnepet tart ma a Mohácsi Iparosok Olvasóköre a hősi mezőkön örökre elpihent tagtársainak emlékezetére.

— Azoknak a tagtársaknak az emlékére, akik husz év előtti harci riadóra egyszerre túlnőtték a polgári élet korlátait és a békes életre született tagtársakból fegyvertársakká váltan, sietve kelték hadra a haza védelmére s akik nem jöttek többet vissza otthonukba, ebbe az egyesületbe sem, hanem mint a leghősibb küzdelem, legáldozatosabb nemzeti becsület vértanúi, örök katonái maradtak, a több mint ötszázrzer magyart számláló hősi halott seregnek.

— A halás nemzet egyetemes ünnepet szentelt az örök halgátásba merülten is beszédes hőseik emlékének s maradandó emléket állítottak a hősi kultusz ápolására.

— Az ő emberien fájdalmas haláluk velünk és bennünk él az elismerés csodálatával s a halál véges korlátain túl összekapcsol bennünket a magyar történelemnek dicsőségét szerzett bajnokaival. Lelkünknek ez a folyton élő kapcsolata hívta életre ebben az egyesületben a látható megemlékezés gondolatát, amikor elhatározta az egyesület, hogy márvány táblával örökíti meg a hazáért elhalt tagjai emlékét.

— Márványtáblával, amelyhez zárandok lélekkel megyünk el, hogy ott áthasson bennünket a halálig tartó kötelességtudás fluidiuma.

— Ez a márványtábla a maga fenségesen komor színével, egyszerűségével és belevéselt tizenhat hősi halott aranyban fénylő nevével kincse, erekléje és talizmánja legyen és lesz ennek az egyesületnek.

— Alljon ez az emlékmű időtlen-időig és legyen az elnöki gondoskodás féltve és büszkén őrzött kincse, mert hősi magyar szellem sugárzik beöle és legyen ez az emlékmű a feltámadás leg-szentebb záloga!

A jelen voltak meleg tapsal honorálták a nagyhatású beszédet, majd *Rubint* József elnök keresetlen szavak kapcsán átvette az emlékművet s fogadalmat tett a maga és utódai nevében annak kegyeletes megőrzésére.

— Annál inkább megőrizzük hőseink emlékét, mert úgy érzem ennek a hazának m.jg. szüksége lesz magyar hősökre és vitézre.

Ezután az ünneplő közönség az emléktáblához vonult és *Rubint* József az egyesület, vitéz *Merzay* László pedig a vitézek, *frontharcosok* és *hadirokkantak* koszoruját helyezte el, majd a Himmusszal ért véget a lélek-emelő ünnepély.

## VIKREK

— **Frigyes főherceg 79. éves.** A sátorhelyi főhercegi uradalomnak bensőséges háziünnep volt a héten. *Frigyes* főherceg, az uradalom tulajdonosa június hó 4 én érte meg, kitűnő, egészségben 79 születési évfordulóját. A sátorhelyi kápolnában d. e. 10 órakor ünnepi szent mise volt, amelyet nagy segédlettel *Loschert* Kázmér villányi esperes plébános mondott. A szent misén résztvettek *Albrecht* kir. herceg, *Gabriella*, *Salm* hercegnők, *Vasbóth* bárónő, az ünnepelelt unokái, *Höcker* Ágoston jószágkormányzó, *Stettner* Pál központi kereskedelmi igazgató, *Schmidt* József jószágigazgató Magyaróváról, *Nottny* István udvari felügyelő, mohácsi *Német* Kálmán dr. főhercegi udvari ügyész és vitéz *Szilágyi* Imre jószágfelügyelő vezetésével az egész uradalmi tisztikar és személyzet. A szent mise után diszfelvonulás volt a leventék és a tüzoltók, a cselédségből a volt 52 esek, részvételével. Különösen ez utóbbi igen nagy örömet okozott az ünnepeleltnek, aki a volt cs. és kir. 52 gy. ezred tulajdonosa volt. Az egész ünnepen igaz és bensőségesen őszinte szeretet és tisztelet vette körül a királyi fenséget. — Előző este az uradalom karapáncsi részében ünnepelelték *Frigyes* főherceget. *Lostorfer* Rezső főerdőmérnök vezetésével az erdészek, erdőőrök és a személyzet vonultak fel s az erdőfőmérnök kedves szavakkal üdvözölte a főherceget, aki megható szavakkal válaszolt erre. Válaszában másoknak is örömet osztott, amennyiben kijelentette, hogy ezen a napon hosszú évi becsületes és hűséges szolgálat elismerésüül a legrészese

nevezi ki a következő erdőőröket: *Fáth* József, *Repity* József, *Balázs* István, *Vahl* István és *Szabó* Ferenc. Az ünnepelelt életének magas fordulóján sokan keresték fel szerencsekívánataikkal.

— **A polgármester Budapestén.** Dr. *Margitay* Lajos polgármester Budapestre utazott, ahol főleg a gimnázium ügyében jár el. A polgármesternek az a célja, hogy lehetőleg olyan eredménnyel térjen vissza, hogy legább — mint iruk is — a tanfolyam nyíljon meg, hogy a szülők itthon irathassák be gyermekeiket.

— **Első szentmise bemutató.** *Csigi* Imre folyó hó 30 án a belvárosi r. kat. plébánia templomban fogja első szentmiséjét bemutatni. Manudoktora dr. *Kápolnai* Zsigmond, míg a szentmise szónoka dr. *Gálos* László lesznek.

— **Zarándoklat Mária Gyűdre.** Június 16 án, vasárnap hajnalban indul autóbusszal Mária Gyűdre a III. Rend szokásos zarándoklata, melyhez a vezetőség a renden kívül álló híveket is csatlakozásra kéri fel. Gyülekezés 16-án hajnali fel 5 órakor a zárda templomban. Indulás 5 órakor autóbusszal. Jelentkezni lehet a jövő hét folyamán minden nap a fel 7 es szent mise után és vasárnap a 3 órai litánia után az autóban. A menet-téri jegy ár 3 30 P.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter dr. *Dömse* Imre kir. járásbíró — saját kérelmére — Pécsváradra, onnan pedig dr. *Horváth* Kálmán járásbíró Mohácsra helyezte át. — Dr. *Dömse* mohácsi működése alatt tisztelet és megbecsülést szerzett s távozását őszintén fájjalják.

— **Esküvő.** Csütörtökön délelőtt fel 11 órakor a belvárosi r. kat. plébánia templomban vezette oltárhoz vitéz *Tolnai* György ny. főkormányos *Miholek* Magdát.

— **Hűfőn** *Szeidl* László borbély mester a belvárosi plébánia templomban esküdött örök hűséget *Gombár* Mariának.

— **Kedden délután** a püspöktemplomban *Pataki* Béla és *Vesztergombi* Katalin esküdtek örök hűséget egymásnak.

— **Aranylakodalom.** Id. *Szingstein* János és neje sz. *Bartl* Anna folyó hó 2 án, szükebb családi körben ünnepelelték házasságuk 50 ik évfordulóját s egyben *Szingstein* János 76 ik születésnapját. Az aranylakodalmas pár reggel 8 órakor szentmisét hallgatott a Püspöktemplomban, amelyen *P. Unyi* Bernardin zárdafőnök szép beszéd kíséretében megáldotta frigyüket. A Hadastyánegylet, amelynek 1907. óta agilis, munkás elnöke, értékes ajándékkal lepte meg. Szeretettel és elismeréssel emlékezett meg a jubileumról a Vidéki Hadastyán Egylet Országos Szövetségének nagygyűlése is, amelyen dr. *Szőreghy* Mátás elnök méltatta becsületben és tiszteletben eltöltött hosszú munkásságát.

— **Halálozás.** *Jakab* Vendel mézesbábos mester életének 62 ik évében, folyó hó 31-én elhunyt. Temetése vasárnap délután a Rókus kápolnából volt, általános részvét mellett. Halálát felesége sz. *Endl* Antónia, öt gyermeke és széleskörű rokonság gyászolja.

— **Elmaradó szent mise.** A pünkösdi ünnepek alatt a püspöktemplomban elmarad a 9 órai szent mise.

— **Máriagyüder.** Igaz örömmel látjuk, hogy a Máriagyüder indított adakozás nem lanyhul el. Minden héten újabb adományok érkeznek, ami jellemzi azt a szeretetet, amelyet vallásos közönségünk a kegyhely iránt érez és igyekszik adományával széppé tenni. A héten a következő adományok folytak be: *Thür* Gyula és neje 1 ezüst óralánc, *Koller* Józsefné 2 drb. ezüst karkötő, 2 db. gyűrű, 1 drb. ezüst pénz, 1 törmelék ezüsf, 2 drb. arany függő és 1 drb. arany gyűrű. *Bán* Piroska és *Bán* István 2 ezüsi nyaklánc és 3 ezüs amulet. *Kiss* Aurél 1 drb 5 és 1 drb 1 koronás ezüst.

— **Bucsuvaesora.** Az Országos Frontharcos Szövetség mohácsi főcsoportja június hó 19-én vitéz *Merzay* László társelnök tiszteletére bucsuvaesorát rendez. Előjegyzéseket elfogad az előkség.

— **Két napig holtan feküdt a lakásán.** *Bancsics* József dunaszekesői gazda már régóta különváltan élt családjától. A zárkózott természetű ember nem járt sehova sem, a napokban azonban mégis feltűnt, hogy a házat sem hagyta el. Az egyik szomszéd rosszat sejtve behatolt a házba, ahol a szobában holtan találta meg *Bancsics*ot. Az előhívott orvos megállapította, hogy *Bancsics* már két napja halott.

— **Mohácsi II. Lajos múzeum gyarapodása.** Ete János 3 drb. husvéti tojás, dr. *Margitay* Lajos csendkép (olajfestm. Kolbe), vitéz dr. *Horváth* Kázmér: *Lukácsy* Imre Ormányság népe, Mohácsnk. kö. csöntörlesztési könyvecske. *Kohn* Béla: Adóslével 1837. *Petrovics* Károly: *Busson* Naturgeschichte, *Pflanzen* Sammler, *Friedrich* Eliséumban, *Vaszary* Kolos A várnai csata, *Boland* A basa, A Buda és Pest között építendő álló hid (1839), özv. *Tauszik* Antalné: 39 db. réz, bronz és ezüst pénz, (vegyes házi, római, orosz, német, olasz). A Dunából kihalaszott török gyűrű, kamatos utalvány (1848), *Sehr* Zeugnis (1863), *Negyedszázad* (*Margitay* Peter 25 éves szerkesztői jubileum). *Bartók* Lajos: gyutacsos revolver. *Béin* László (Paris): Görög és római illusztrát érmek ismertetése. *Póka* László, *Póka* József, *Berek* Matyas, *Baracz* György tanulók: régi pénz. *Prezmayer* Alajos 50 drb. réz, bronz, és ezüst pénz, 3 drb. ásvány. **Vétel:** *Revai* Lexikon 21 kötet. Fogadjak a szives adományozók a Múzeum köszönetét. — A múzeum vezetősége fölhívja városunk t. közönségének figyelmét, hogy a múzeum minden vasár- és ünnepnapon belépődíj fizetése nélkül d. e. 9—12 óraig megtekinthető.

— **Mohácsi sokacok a banyai bokrétaban.** Pécs város ünnepi hete keretében vasárnap este, Pünkösdkor, baranyai bokréta lesz bemutatva, amelyben meghívás folytán sokacaink is szerepelnek. Mintegy 30 tagú társulat megy, öttagu eredeti mohácsi tambura zenekarral és „A menyasszonylánc” c. táncos énekes, sokacjátékot mutatják be.



Öt nap mulva június 14-én, pénteken este 8 1/4 órakor egy hónapra kinyílnak a Nyári Színház kapui, *Tolnay* Andor új társulatát *Kálmán* Imre világhírű zeneszerző *Ördöglovas* c. operettjében fogja bemutatni. Az *Ördöglovas* előadásában nagyon sok új tagot fog megismerni a mohácsi közönség.

Szombaton, június 15 én délután 4 órakor a tavalyi szezon legnagyobb sikerű operettje a „Tessék beszállni” lesz műsoron. Füllérékért nézheti meg mindenki mert ez az előadás délutáni hely árákkal megy és ketten jöhetnek egy jeggyel.

Szombaton június 15-én este 8 1/4 órakor a *Vadvirág* c. operett kerül színre, mely a fővárosban 250 előadást ért meg.

— **Gyógyszertár áthelyezés.** *Szabó* József, „Szt. Ferenc” gyógyszer-tárát a Felső Dunasor (szerb templom mellé) özv. *Schwarz*né házába helyezte át.

— **Fővárosi hírlapírók mohácsi látogatása.** Vasárnap, Pünkösdkor reggel Mohácsra érkeznek *Kun* Andor dr. az Ujságírók Turista Egyesületének elnöke. A Magyar Hirlap szerkesztője, *Ligeti* Béla a 8 Órai Ujság, *Drechsler* Ottó a Pester Loyd, dr. *Kemény* a Pesti Hirlap, *Frisch* Árpád a Népszava, *Magyar* Károly a Magyar Hirlap, *Sas* László a Vállalkozók Lapja, *Péter* Béla az Erdélyi Ujság, *Harmath* Pál a Kis Ujság, *Szabó* Béla a MTL, *Várkonyi* Titus a Magyar Hirlap, dr. *Berec* Sándor a Pesti Hirlap szerkesztői, illetve belső munkatársai, a legtöbbben feleségükkel. A fővárosi hírlapírók megtekintik a várost, nevezetességeit s másnap délben utaznak vissza Budapestre.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1935 évi május hó 1-től 1935 június hó 7-ig. **Születések:** *Papp* József és *Sánta* Mária gyermeke: *Györgyike*, *Mária*, *Petronella*, *Benkovic* Ferenc és *Pásti* Verona gyermeke: *Anna* Verona. **Házasságkötések:** *Szeidl* László és *Gombár* Mária. *Röhrich* József és *Martunovic* Mária, *Pataki* Béla és *Vesztergombi* Katalin, vitéz *Tolnai* György és *Miholek* Magdolna. **Halálozások:** *Varga* Mátyásné 59 éves, *Jakab* Vendel 60 éves, özv. *Gulyás* Józsefné 79 éves, *Laki* Mária 19 hónapos, *Hegedüs* Mária Erzsébet 16 napos, *Csallos* András 61 éves.

## IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. t. gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1935. máj. 31-től 1935. jun. 7-ig

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 30 °C  
a hőmérsékleti minimum + 8 °C  
csapadék 7.3 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG

## A polgári iskola sport eredményei.

Az ádozócsütörtökön megtartott tornaversenyen a bemutató gyakorlatok mellett a legnagyobb érdeklődés kísérte és a fiúnövédek között a legnagyobb izgalommal várták, lesték az atlétikai számok lebonyolítását, amelynek végeredményeit az alábbiakban adjuk:

Az I. korosztály (11—12 évesek) 60 m. síkfutása: 1. Szegedi Lajos I. o. 2. Varga Lajos I. o. 3. Rézmann Ede I. o.

A II. korosztály (13—14 évesek) 80 m. síkfutása: 1. Trischler József III. o. 2. Varga János III. o. 3. Rátfalvi Lajos II. o.

A III. korosztály (15—16 évesek) 100 m. síkfutása: 1. Varga Ottó IV. o. 2. id. Magyar János IV. o. 3. Gauser József IV. o.

A III. korosztály súlylökésének eredménye (525 kg. súllyal) 1. Varga Ottó IV. o. 870 m. 2. id. Magyar János IV. o. 828 m. 3. Aradi István IV. o. 795 m.

A III. korosztály távolugrása: 1. Pausz Artúr IV. o. 470 m. 2. Kresz Gyula IV. o. 465 m. 3—4. Seich Gáspár és Varga János III. o. 460 m.

A III. korosztály magasugrása: 1. Varga Ottó IV. o. 145 cm. 2. Szabó Kálmán IV. o. 1425 cm. 3. holtversenyben id. Magyar János és Meka F. III. o. 140 cm.

A 6×60 méteres staféta: 1. III. osztály A csapata, 2. IV. osztály A csapata, 3. IV. osztály B csapata, 4. III. osztály B csapata.

— Az átalakításokért engedélyezhető adókedvezmények: A pénzügy miniszter ur rendelete szerint adókedvezménybe részesülnek mindazok, akik legkésőbb 1935. év végéig adóköteles épületeiken átalakításokat végeztenek u. m. fürdőszobák létesítése, lakásoknak üzleté, vagy üzleteknek lakásokká való átalakítása, a nedvesség elleni és hőszigetelési munkálatok létesítése, az épület alapzatának vagy falainak megerősítése, utcai és udvari homlokzat ujtása, elavult födémeknek (tető:) ablakoknak és ajtóknak ujjakkal való kicserélése, falba beépített portálék és kirakatszekrények, elavult padlóknak kicserélése stb. Közműves iparosok felkéretnek, hogy vállalkozásaik alkalmával figyelmeztessék az építetőt a rendkívüli kedvezményre. Felvilágosításokat ad, Mohács város műszaki hivatala és a Mohácsi Általános Ipartestület irodája.

— Szabad-e Pécsen kukorékolni a kakasnak? A pécsi rendőrkapitányságnak érdekes kihágási ügyben kellett ítéletet mondani. Ugyanis egy pécsi orvos feljelentést tett a háztulajdonosnő ellen, hogy annak kakasa a kora hajnali órákban, hatalmas kukorékolásával felkelti. Mint orvos, — mondja a panaszos — egész nap, néha késő éjszakáig dolgozik s a legédesebb pihenéséből zavarja fel a jó torku kakas. A háztulajdonosnő azzal védekezett, hogy a városi szabályrendelet értelmében szabad baromfit tartania s így tehát kakast, amelynek persze nem tilthatja meg, hogy kukorékoljon. A

rendőrség neki adott igazat, ám az orvos felelősebb s most Budapesten fogják megállapítani, szabad-e a kakasnak városban kukorékolni?

— **Levente verseny.** Mohács Város leventéi június hó 20-án tartják évről-évre versenyüket, a járási verseny pedig június hó 23-án Lánycsónon lesz megtartva.

— **Ismét hullát vetett ki a Duna.** Kedden délután a cigányzatonynál ismét hullát vetett ki a Duna. A 185 cm. magas férfi hulla mintegy öt hónapja lehet a vízben, haja teljesen eltűnt és az egyik lába is levált. A ruha foszlányos, nyakkendőjében azonban egy fővárosi cég nevét sikerült megállapítani, amiből azt következteti a rendőrség, hogy budapesti lakos lehet.

— **Juniális Kölköden.** A kölködi polgári olvasókör régi hagyományaihoz híven ez év Pünkösdi hétfőjén is megrendezi szokásos kerti mulatságát, melyre Mohács város közönségét ezúton hívja meg a rendezőség.

## Negyvenéves a mohácsi polgári iskola.

Mohács város kulturális intézményeinek egyike, az állami polgári fiú- és leányiskola életének fontos dátumához érkezik a folyó tanév végén. Ekkor tölti be ugyanis működésének 40. évét.

Nem mehet el ezen fontos évforduló mellett sem az iskola sem Mohács városa, mert hiszen Mohácsnak és környékének életében a kulturális alapozást, a kulturális nivó emelését negyven esztendőn keresztül nagy eredményekkel ez az intézet végezte. Az hogy Mohácsban a művelődési igények mind nagyobbak a haladásra való törekvés mind erőteljesebb lesz, annak elsőrendű munkása a negyvenéves mohácsi polgári iskola volt.

Az iskola igazgatósága bensőséges ünnepen kíván megemlékezni ezen évfordulóról, mely bensőséges ünnepen bizonyára ott lesz mindenki akinek a mohácsi kulturához köze van, de ott lesznek különösen az iskola vott növendékei, hogy demontsrálják azt a hálás szeretetet, mely eltölti szívüket akkor, ha a napi munka sodrában megállnak egy pillanatra s visszaemlékeznek az anyaintézetre, ahol megtanulták a tudást, a műveltséget, a haladást szeretni és nagyra becsülni. Az iskola igazgatósága ezúton hívja meg a vott növendékeit június 17-én 9 órára a Püspök templomi Te Deumra és utána az iskola tornatermében rendezendő ünnepélyre.

Az ünnepség részletes műsorát lapunk legközelebbi számában közöljük.

## SPORT.

### A vott alosztálybajnok DVAC Mohácsban.

Pünkösdi vasárnapján az MTE vezetősége nagyszerű attrakcióval szolgál a mohácsi sportközönségnek, mert a pécsi alosztály múlt évi bajnokát az üszögi DVAC kitűnő első csapatát kötötte le

barátságos mérkőzésre. A pécsi-újhegyi csapatot nagyon jól ismeri a mohácsi közönség, amelynek csapatában nem kisebb nagyságok mint a többszörös dél-nyugati válogatott Csirke, Kántor, Krivitz, Kajtor, Grozdics valamint a vott Pécs-Baranya játékos Sértő vannak. A DVAC csapata az idei szezonban már kissé gyengébben szerepelt mint az elmúltban és így jelenleg az első osztály 5. helyén fekszik, de most is a kerület egyik legerősebb és legstílusosabban játszó csapatai közé tartozik. A javuló és átalakított MTE elleni mérkőzés szép küzdelemnek ígérkezik, ami vasárnap d. u. 3/4 6 órakor kerül lebonyolításra a kastélykerti sporttelepen.

### PVSK—MTE 6:2 (3:1)

Pécs. II. o. b. Bíró: Kemény.

A szabadnapos vasutasok első csapatával felerősített PVSK II. ellen már vereséggel volt kénytelen beérni az MTE javuló tizenegye az idegenben lejátszott bajnoki mérkőzésen.

Mohács kezdi a játékot és ebből eredő lefutásból Kanyó révén gólt is ér el, amit a bíró érhetetlenül nem ad meg. Mezőnyjáték után a sáros pályán az erős PVSK kezdi jobban feltalálni magát és a 10. 15. és 22. percben rugott gólokkal 3:0-ra vezet. A 36. percben Varga II. megszabad és gólt lő 3:1. A második félidőt is mohácsi lefutás vezet be, amelyből a 16. ról szabadrugás adódik, amit Kanyó értékesít 3:2. Horváth kapusunk bizonytalansága miatt a 7. és 27. percben újabb gólt kapunk, amit a 43. percben még eggyel megtoldanak és így 6:2-re végződik a mérkőzés.

A hatalmas sárban lejátszott mérkőzésen a gyengébb fizikumú MTE kénytelen volt meghajolni a nagyobb tudás és a gyengékező bíró előtt.

Az MTE-ből jó volt Zemberi és Kanyó, míg a PVSK-ból Turmann, Muskát és Lichtenstein.

Jövő vasárnap június hó 16-án játsza le hazai pályán utolsó-előtti bajnoki mérkőzését az MTE csapata a II. osztály bajnokával a kitűnő játékerejű Pécsi Bőrgyári Torna Club csapatával.

Az MTE II. csapata vasárnap Beremenden szerepelt, ahol 5:1

(0:0) arányu súlyos vereséget szenvedett az ősze bajnokságra benevező beremendi együttestől. A gólt Kovács lőtte.

— **Jégbiztosításokat** a legelőnyösebb feltételek mellett felvesz **Duna Ált. Biztosító rt.** közvetítő képviselője **Bán András** hitelirodája. Telefón 88. sz.

Felöltszerkesztő:  
**BÁN ANDRÁS.**  
Laptulajdonos és kiadó:  
**FRIDRICH OSZKAR**

## NYILTÉR

A ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Özv. Herbeck Józsefné szül. Kolman Ida, Helbert Nándorné szül. Kolman Mária,** mint leányai, ezek gyermekei, unokái és a széleskörű rokonság nevében fájdalommal jelentik, hogy felejtethetlen édesanya, nagyanya dédanya és rokon

### özv. Kolmann Antalné

életének 84-ik évében rövid szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után f. hó 5-én az Urban csendesen elhunyt. Temetése 7-én d. u. 4 órakor lesz. Az elhunyt lelkiüdvéért az engesztelő szentmise 8-án reggel 7 órakor a bári r. k. plebánia templomban lesz az Urnak bemutatva.

Nyugodjon békében!  
Bár, 1935. június 6-án.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetlen halottunk

### JAKAB VENDEL

elhalálása alkalmával mélyéges fájdalomunkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is a leg-hálásabb köszönetünket.

Mohács, 1935. évi június 5.

A gyászoló család.

## A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom,

hogy férjem elhunytával az üzletet tovább folytatom. A nagyérdemű közönség szives támogatását kérve maradok teljes tisztelettel!

özv. **Jakab Vendelné mézeskalácsos.**

## Értesítés!

A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy Felszabadulás ut 31. szám (vott „Amerika”, Lorenz féle vendéglő) alatt borbély és fodrász üzletet nyitottam. Beretválás 16 fillér. Hajvágás 30—40 fillér. Pontos kiszolgálást biztosítok. Szives pártfogást kér

**HUBER JÓZSEF borbély és fodrász.**

**Piaci árak** szombat esti piac

Buza	—	—	16.20 P
Zab	—	—	11.50 P
Rozs	—	—	12.— P
Arpa	—	—	11.50 P
Tengeri m.	—	—	11.30 P
Bab	—	—	12.— P

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság,  
13355/1934. szám.

**Árverési hirdetés-kivonat.**

Dunaszekcső-Drávatoroki Halászi Társulat végrehajtatónak Molnár Éva és Molnár Pál végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1945 pengő 86 fillér tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbíró, területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 6340. számú betétben A + 1. sorszám alatt felvett 17814. hrsz. 20 ölnyi szántóra 14 pengő kikiáltási árban,

az ugyanott 8523. számú betétben A + 1-6. sorsz. alatt felvett 17598/1. hrszámú 10 ölnyi szántónak 1/8-ad részére, 17598/2. hrszámú 10 ölnyi szántónak 1/8 ad részére, 17598/3. hrszámú 10 ölnyi szántónak 1/8 ad részére összesen 1 pengő 62 fillér kikiáltási árban,

17794. hrszámú 80 ölnyi szántónak 1/8-ad részére, 17795. hrszámú 41 ölnyi szántónak 1/8-ad részére, 17796. hrszámú 38 ölnyi szántónak 1/8-ad részére összesen 14 pengő 62 fillér kikiáltási árban,

az ugyanott 13122. számú betétben A + 1-2. sorszám alatt felvett 5016/1. hrszámú 521 ölnyi szántónak 1/2 ed részére 228 pengő, 18016. hrszámú 992 ölnyi szántónak 1/2 ed részére 209.25 pengő kikiáltási árban,

az ugyanott 14528. sz. betétben A + 1-2., 4-9. sorszám alatt felvett 5639/1. hrszámú 471 ölnyi szántóra 412 pengő, 5638/2. hrszámú 620 ölnyi szántóra 542.50 pengő, 4814/8. hrszámú 476 ölnyi szántóra 505 pengő, 4814/3. hrszámú 578 ölnyi szántóra 505.50 pengő, 2761. hrszámú 281 ölnyi kertre 316 pengő, 6330. hrszámú 564 ölnyi szántóra 493.50 P, 16163. hrszámú 1 h 138 ölnyi kertre 1475 pengő, 16164 hrszámú 36 ölnyi házra 350 pengő kikiáltási árban,

az ugyanott 14675. számú betétben A + 1. sorszám alatt felvett 9878. hrszámú 1 h. 156 ölnyi szántónak 1/2-ed részére 1209 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Mohács, Szepessy tér 1. sz. emelet 1. ajtó) megtartására:

1935. évi június hó 24. napjának délelőtt 9 óráját

tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881 : LX. t. c. 150. § a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat és pedig a házat a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908 : XLI. t-t. 26. §)

Végrehajtató a mohácsi 6340. számú betétben felvett ingatlan tekintetében a legkisebb vételár nélkül árverezhet,

a mohácsi 14675 számú betétben felvett ingatlan tekintetében végrehajtatóval szemben a legkisebb vételár 6669.40 pengő, a mohácsi 8523, 13122. és 14557. számú betétek tekintetében 4997 pengő, a mohácsi 14528 számú betét tekintetében 5993 pengőben állapítja meg.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881:LX.t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908 : LX. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegszíteni (1908 : XLI. 25. §.)

Mohács, 1935 évi február hó 18. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

**Dárdai Ferenc**  
kiadó

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.

5043/1935. tl. szám.

**Árverési hirdetés-kivonat.**

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajtatónak Tompity Mátyás és neje Szabó K. Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében tkvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 8000 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a mohácsi kir. járásbíró, területén levő Mohács megyei városban fekvő s a mohácsi 1754. sz. betétben felvett 9015/1. hrszámú 218 ölnyi rétre 200 pengő, 9016. hrszámú 370 ölnyi rétre 312 pengő, 9017. hrszámú 137 ölnyi malomra udvarral 2760 pengő, 9018. hrsz. 268 ölnyi szántóra 226 pengő kikiáltási árban,

a mohácsi 9757. sz. betétben felvett 16481/25. hrsz. 1 h. 156 ölnyi erdőre és 16482/62. hrsz. 530 ölnyi vízre 75 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Mohács, Szepessy tér 1. sz. emelet 1. sz. ajtó) megtartására:

1935 évi július hó 31. napjának délelőtt 11 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási áránál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

A mohácsi 1754. számú betétben felvett ingatlanok tekintetében a legkisebb vételárát:

Tonhaiser Antal utóda céggel szemben 14545.14 pengő,

Vörös Jánossal szemben 14618.94 pengő,

Lang Aladárral szemben 14676.34 pengő,

Szász és társa céggel szemben 14932.59 pengő,

Hofher-Schranz céggel szemben 15140.05 pengő,

Alt Gyula Bőrgyár és Kereskedelmi r.-vel szemben 19752.05 pengő,

Wesztgombi Mihállyal szemben 19795.91 pengő,

Fonciere Általános Biztosító Intézettel szemben 19855.76 P.

A mohácsi 9757. sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében:

Hofherr Schranz céggel szemben 19845.14 pengő,

Vida és Schwartz céggel szemben 18645.14 pengő,

Szász és társa céggel szemben 19310.03 pengő,

Kottgasser Antallal szemben 19517.49 pengő,

Varga Ferencel szemben 19615.40 pengő,

Lang Aladárral szemben 19661.58 pengő,

Vörös Jánossal szemben 19917.83 pengő,

Alt Gyula Bőrgyár és Kereskedelmi R.t.-vel szemben 19975.23 pengő,

Hegedüs Györgynével szemben 20019.09 pengő,

Délbaranyai Bank R. t.-vel szemben 20060.09 pengő,

Fonciere Általános Biztosító Intézettel szemben 21598.09 P.

A mohácsi 1754. és 9751. sz. betétekben felvett ingatlanok tekintetében a Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában

meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előzetes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 140, 150., 170. §§-ai, 1908. évi LX.t.c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-áig kiegszíteni (1908 XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1935. évi május hó 27. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

**Harsányi**  
telekkönyvvezető.

**Eladó** Kossuth Lajos u. 12. sz. ház

érdeklődni lehet

Bosnyák Jánosnál.

A mohácsi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

1680/1935. tkv. szám.

**Árverési hirdetés-kivonat.**

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. végrehajtatónak Ruda Teréz végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 3300 pengő tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Mohácsi kir. járásbíró, területén levő, Mohács megyei városban fekvő, s a mohácsi 6565 sz. betétben A+1 sorsz. 1738 hrsz. alatt felvett 63 ölnyi házra 2320 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1935. évi július hó 4. napján délelőtt 10 órakor

Mohácson telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Szepessy tér 1 em. 1 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908 : LX. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegszíteni (1908 : XLI. 25. §.)

Mohács, 1935. évi február hó 13. napján.

Dr. Hadler s. k. járásbíró.

Kiadmány hitelül:

**Dárdai Ferenc**  
kiadó.

**Olosón!** **Szépen!**

**FÉRFIING**

és fehéreneműt, pizsamát, házikabátot, por- és munkaköpenyt

**mérték szerint**

egyénenként külön szabással, megrendelésre szavatossággal a legszebb kivitelben készít

**VORISEK FÉRFI FEHÉRNEMŰ ÜZEM.**

**Pontosan!** **Gyorsan!**